

<http://www.real.gr/DefaultArthro.aspx?page=arthro&id=99830&catID=3>



«Βούλιαξε» από οργή και απελπισία η χώρα

20/10/2011 7:13:00 πμ | Μαυρούλη Αργυρώ



Νέο ραντεβού δίνουν σήμερα εκατοντάδες χιλιάδες εργαζόμενοι στην Αθήνα αλλά και στις μεγαλύτερες πόλεις της χώρας ενάντια στην οικονομική πολιτική που εφαρμόζει η κυβέρνηση.

Χθες, πλημμύρισαν οι δρόμοι από οργή και αγανάκτηση και τα στοιχεία μιλούν για τις μεγαλύτερες συγκεντρώσεις που έχουν γίνει τα τελευταία χρόνια.



Λαοθάλασσα κατέκλυσε την πλατεία Συντάγματος και τους γύρω δρόμους, με τους πολίτες να συμμετέχουν μαζικά στις διαδηλώσεις και τη διήμερη γενική απεργία που έχουν προκηρύξει ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ, ενόψει της ψηφοφορίας του πολυνομοσχεδίου στη Βουλή.



Οι συνδικαλιστές κάνουν λόγο για 500.000 διαδηλωτές, επισημαίνοντας ότι πρόκειται για την μεγαλύτερη διαδήλωση μετά την μεταπολίτευση.



Οι κινητοποιήσεις θα συνεχιστούν και σήμερα, στο πλαίσιο της 48ωρης γενικής πανελλαδικής απεργίας που έχουν εξαγγείλει ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα, ενάντια στα μέτρα της κυβέρνησης για την εφαρμογή του μεσοπρόθεσμου προγράμματος, με την πραγματοποίηση συγκέντρωσης στην πλατεία Συντάγματος στις 11 το πρωί.



Στις κινητοποιήσεις συμμετέχουν υπάλληλοι του Δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα, εργαζόμενοι στις ΔΕΚΟ, στις συγκοινωνίες και μεταφορές, την υγεία, την παιδεία και τη δικαιοσύνη, εφοριακοί, τελωνειακοί, τραπεζοϋπάλληλοι, εργαζόμενοι σε ασφαλιστικά ταμεία, σε πλοία και λιμάνια, στην τοπική αυτοδιοίκηση, σε Ναυπηγεία Διωλιστήρια, Χαλυβουργία κ.α.



Χθες, πρώτη ημέρα της απεργίας σημειώθηκαν υψηλά ποσοστά συμμετοχής, που όπως ανακοίνωσε η ΓΣΕΕ σε αρκετές περιπτώσεις έφτασε στο 100%.



Σύμφωνα με τα στοιχεία αυτά, η συμμετοχή ήταν καθολική στα Διυλιστήρια, Ναυπηγεία, σε μεταφορές, πλοία και λιμάνια, στη χαλυβουργία, οικοδομές, σε τράπεζες και ΔΕΚΟ (ΔΕΗ, ΟΤΕ, ΕΛΤΑ, ΕΥΔΑΠ) κινήθηκε γύρω στο 90%.



Θεσσαλονίκη [Thessaloniki]

Πρωτοφανής ήταν η προσέλευση του κόσμου στις πορείες της Θεσσαλονίκης.



Στα συνθήματα που ακούστηκαν, οι διαδηλωτές καλούσαν την κυβέρνηση να παραιτηθεί.



Επεισόδια σημειώθηκαν έξω από το Διοικητήριο, όταν η αστυνομία έκανε χρήση χημικών, όπως κατήγγειλαν αυτόπτες μάρτυρες στο agelioforos.gr, ενώ κλειστή ήταν και η οδός Εθνικής Αμύνης στο ύψος της Αγίου Δημητρίου, όπου κουκουλοφόροι έβαλαν φωτιά σε σκουπίδια.



Λάρισα [Larissa]

Ογκώδης ήταν και η πορεία με αφορμή την 48ωρη γενική απεργία της ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ στη Λάρισα.



Πάτρα [Patras]

Κλειστά παρέμειναν τα καταστήματα και στην Πάτρα στο πλαίσιο της κινητοποίησης του Εμπορικού Συλλόγου της πόλης, ενώ, σύμφωνα με το dete.gr χωρίς επεισόδια πραγματοποιήθηκε η πορεία φοιτητών και αντιεξουσιαστών που ξεκίνησε από το Παράρτημα του πανεπιστημίου Πατρών.



Κρήτη [Crete]

Μαζική υπήρξε και η κινητοποίηση και στην Κρήτη. Στο Ηράκλειο πολίτες κάθε επαγγέλματος και ηλικίας ξεπέρασαν ακόμη και την απεργιακή συγκέντρωση - σταθμό, πριν 11 χρόνια, κόντρα στα μέτρα Γιαννίτση για το ασφαλιστικό.

Όπως μετέδωσε το cretalive.gr, στην απεργιακή συγκέντρωση στο Εργατικό Κέντρο, το στοιχείο της διαφορετικότητας έδωσε αφενός η μαζική συμμετοχή κι αφετέρου η παρουσία των αγροτών που κατέφθασαν με τρακτέρ στη λεωφόρο Δημοκρατίας.

Οι πορείες στους κεντρικούς δρόμους των Χανίων κατέληξαν στο κτίριο της Περιφερειακής Ενότητας. Περίπου 30 νταλίκες ξεκίνησαν από την Σούδα και κατέληξαν στο κέντρο της πόλης των Χανίων αποκλείοντας την πλατεία Δικαστηρίων.



Και στο Ρέθυμνο, εργαζόμενοι από το δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα βγήκαν στους δρόμους, μαζί με τους ιδιοκτήτες ταξί και φορτηγών.



Καθολική ήταν και η συμμετοχή στην Ιεράπετρα, στον Άγιο Νικόλαο και τη Σητεία.